

МАЙСКИЙ УКАЗ 4-7

Президентская дюжина
Владимир Путин поставил перед правительством цели по 12 направлениям



ПРОВЕРЕНО НА СЕБЕ 14

Правила вычитания
Как можно заметно сэкономить при помощи счетчиков тепла

ТВ

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

Российская Газета



№ 105 (7568)
17-23 мая 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 18 МАЯ > СУББОТА 19 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 МАЯ > ВТОРНИК 22 МАЯ > СРЕДА 23 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 24 МАЯ

Тираж
номера
3 287 051



СОБЫТИЕ Крымский мост открыт к началу сезона отпусков 2

В движении

ПРАВО 12 **ЗДОРОВЬЕ** 33

Дело на мази. Суд помог пенсионерке расторгнуть кабальный договор на покупку косметики

Увернуться от удара. Как распознать инсульт в домашних условиях

Скидки на подписку 10-20 мая 2018 16+ РЕКЛАМА

ВО ВСЕХ ФИЛИАЛАХ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»
НА САЙТЕ RG.RU/SUBS
ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8 (800) 100-11-13 /звонок по России бесплатный/
Прием редакционной подписки осуществляет: АО «Издательство «Российская газета», ОГРН 1057714039228, 127137, г. Москва, ул. Правды, д. 24, стр. 4

КИРГИЗИЯ



Не хватает кадров
Половина киргизстанцев не может получить медпомощь на местах

ПОЛОВИНА населения республики не имеет доступа к медуслугам на местах. Об этом заявила директор Ассоциации групп семейных врачей и медсестер Суйумжан Мукеева. По ее данным, на шесть миллионов жителей республики сегодня приходится примерно 1,5 тысячи семейных врачей. Самая сложная ситуация наблюдается в приграничных с Казахстаном районах, откуда в поисках более высоких заработков выехали многие специалисты.

Настроение интеграции

Глава Киргизии подтвердил, что вступление в ЕАЭС было выверенным шагом



СОТРУДНИЧЕСТВО

✎ Данияр Каримов

Киргизия стремится развивать отношения со многими странами, однако Россия была и остается для нее основным стратегическим партнером и главным союзником. Об этом заявил президент КР Сооронбай Жээнбеков. В минувший вторник глава республики совершил визит в Сочи, где встретился с российским лидером Владимиром Путиным, а затем принял участие в заседании Высшего Евразийского экономического совета.

По словам Сооронбая Жээнбекова, республика готова укреплять с Россией всестороннее сотрудничество. «С начала года диалог активизировался практически во всех сферах, в которых взаимодействуют наши страны», — поделился с Владимиром Путиным президент Киргизии. Глава РФ, в свою очередь, подчеркнул, что участие обоих государств в Евразийском союзе позволяет развивать экономические связи еще более эффективно. Жээнбеков с ним согласился. Предваряя поездку в Сочи, он напомнил журналистам, что вступление республики в ЕАЭС «было обдуманно и выверенным шагом».

— Интеграция в рамках ЕАЭС была и остается приоритетным направлением во внешнеэкономической политике республики, — заверил Сооронбай Жээнбеков коллег на заседании Высшего Евразийского экономического совета в расширенном составе. — Одним из положительных итогов участия Киргизстана в Союзе является либерализация рынка труда и улучшение положения трудовых мигрантов. Несмотря на позитивные изменения, нам предстоит решить еще немало вопросов, в том числе путем совершенствования положений союзного договора. Необходимо стремить-

ся к обеспечению равных прав и социальных гарантий трудящихся-мигрантов в нашем интеграционном объединении. Киргизская сторона, вместе с тем, полагает, что участникам Евразийского союза необходимо быть более сплоченными — в свете происходящего в мире. «Мы должны уйти от внутренней конкурентной борьбы и действовать на международной арене сообща», — полагает Сооронбай Жээнбеков. — Только углубляя и расширяя нашу интеграцию, мы можем раскрыть весь имеющийся экономический потенциал наших стран».

Участники саммита в Сочи прошли по набережной у Черного моря.

«Мы должны уйти от внутренней конкурентной борьбы и действовать на международной арене сообща»

— Интеграция в рамках ЕАЭС была и остается приоритетным направлением во внешнеэкономической политике республики, — заверил Сооронбай Жээнбеков коллег на заседании Высшего Евразийского экономического совета в расширенном составе. — Одним из положительных итогов участия Киргизстана в Союзе является либерализация рынка труда и улучшение положения трудовых мигрантов. Несмотря на позитивные изменения, нам предстоит решить еще немало вопросов, в том числе путем совершенствования положений союзного договора. Необходимо стремить-

► ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сооронбай Жээнбеков, президент КР:

— Россия — наш основной стратегический партнер, член ЕАЭС и других объединений, в которых также участвует Киргизстан. У нас тесные политические, экономические и гуманитарные связи. Свыше 600 тысяч наших граждан работает в России, и денежные переводы мигрантов являются весомой поддержкой для экономики нашей страны. Россия — один из основных торговых партнеров Киргизстана, поэтому экономическая ситуация в ней в той или иной степени отражается на нашей экономике. Вместе с тем санкции не оказывают существенного влияния на наш товарооборот, в то же время ситуация, связанная с контрсанкциями, открывает перед странами Евразийского союза ряд определенных перспектив и возможностей.

«Чтобы мост не исчез»

ПРОГНОЗ

С шести до 9-12 миллионов человек может вырасти в течение ближайших тридцати лет население Киргизии. Прогнозы местных экспертов озвучили законодатели КР, обсуждая необходимость поддержки соотечественников за рубежом. Увеличение числа трудоспособных граждан, по данным парламента, может привести к росту трудовой миграции за рубеж, поскольку обеспечить рабочими местами такое количество людей местная экономика пока не способна.

В связи с предполагаемым ростом миграции парламентарии предлагают укреплять связь с диаспорами за рубежом. «По оценкам экспертов, нынешнее поколение трудоспособных граждан, выезжающих на заработки в другие

страны, продолжает заботиться о родных, оставшихся на родине, и приезжает обратно, — заявила журналистам депутат Аида Касымалиева. — Однако у детей, родившихся у трудовых мигрантов за рубежом, такая потребность может исчезнуть. Нам необходимо создать условия, чтобы мост, соединяющий их с Киргизстаном, не исчез».

По ее словам, диаспоры просят власти республики помочь с организацией воскресных курсов киргизского языка, отправкой литературы на нем в страны их пребывания, а также открыть в КР летний лагерь для их детей. «Конечно, месячный лагерь не решит долго-срочных проблем, но это укрепит связь с республикой», — полагает парламентарий.

Даниил Касымов

► ВМЕСТЕ С ТЕМ

В январе-марте 2018 года трудовые мигранты перевели домой 496 миллионов сомов. Об этом сообщают в Национальном банке Киргизии. По его оценкам, объем переводов вырос по сравнению с первой четвертью прошлого года на 51,6 миллиона долларов. Львиная доля средств — 486 миллионов — поступила из России, куда чаще всего и уезжают на заработки трудовые мигранты. Только в марте они отправили домой около 180 миллионов.

Новичкам дадут налоговую свободу

ПРОЕКТ

Правительство обещает освободить от налогов на имущество, землю, прибыль и продажи новые предприятия. Об этом заявил на заседании кабинета министров премьер Мухаммедкалый Абылгазиев.

Как сообщают в отделе по связям с общественностью и СМИ аппарата правительства, налоговые льготы пока считаются дотационными и финансируются за счет бюджета страны. Более 70 процентов населения страны проживают в сельской местности, при этом многие населенные пункты не имеют разви-

той инфраструктуры и активной предпринимательской среды, — сетует премьер Мухаммедкалый Абылгазиев. — В связи с этим мы должны направить на развитие регионов все ресурсы государства — и финансовые, и административные. Формально подходить к решению подобных вопросов нельзя. Поэтому будем оценивать деятельность руководителей областей, городов, районов на основе рейтинга инвестиционной привлекательности вверенных им территорий, улучшения условий жизни, количества новых рабочих мест.

Власти Киргизии, вместе с тем, заявляли о необходимости развивать области и дотационные районы и ранее. Президент республики Сооронбай Жээнбеков объявил 2018-й Годом развития регионов.

Алмаз Ибраев

В роще появится wi-fi

ГОРОД

Крупнейший парк в северной части столицы Киргизии обеспечит доступом к беспроводному Интернету. Администрация Свердловского района Бишкека объявила тендер на работы по замене и модернизации системы освещения и телекоммуникации в «Карагачевой роще». В течение нескольких недель, как предполагается, в ней появятся wi-fi, камеры видеонаблюдения, новая акустика.

«Карагачевая роща» остается одним из любимых мест отдыха горожан, особенно в теплое время года.

На ее территории располагаются два искусственных водоема, популярных у купальщиков, аттракционы, кафе. Реконструкцией парка городские власти занялись в прошлом году. Муниципалитет выделил на проект около 30 миллионов сомов.

Как ожидается, к началу купального сезона в парке отремонтируют скамейки, благоустроят аллеи, построят новые спортплощадки, а вокруг одного из озер появится новая беговая дорожка. Через «Карагачевую рощу» также намерены проложить сквозную аллею с юга на север.

Рустам Караев

► ДОСЬЕ «РГ»

Парк «Карагачевая роща» заложен в 1881 году ботаником Алексеем Фетисовым и получил свое название благодаря большому количеству высаженных на его территории вязов (карагач — один из видов этого дерева). Площадь рощи превышает полторы сотни гектаров, большую их часть занимают лесопосадки.

► КСТАТИ

Киргизия предлагает усилить Евразийский банк развития, полагая, что он мог бы стать более действенным финансовым институтом, нацеленным на создание и развитие кооперационных связей. Официальный Бишкек также выступает за расширение полномочий Евразийской экономической комиссии (ЕЭК). ЕЭК, как полагают в республике, необходимо наделить компетенциями для оперативного решения спорных ситуаций между участниками союза.